



社评



新华通讯社重点报刊

第4948期
总第5914期统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67
主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台
都市圈圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn
地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005
传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-8478350196060短信互动平台
1.移动用户:
发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:
发送短信到10659396060
3.联通用户:
发送短信到10659596060
封面叠主编 吴明明
头版责任编辑 王磊
零售价每份1元
●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

简政放权,地方政府应提前“入戏”



言论提要:改革越到后面越难改,剩下这些是相对含金量更高的权力,改革就是“虎口拔牙”。事实表明,在行政审批改革或转变政府职能问题上,地方政府要做的事情更多更具体。把该管的管好,不该管的放掉,课题更严峻。

现代快报首席评论员 伍里川

5月13日,李克强在国务院机构能力建设动员电视电话会议上讲话。此次讲话,“简政放权”成为关键词。一个多月内三次提及简政放权,可以说,新一届政府发出了强烈信号表露了很大决心,改革步伐在加快。中央部门改革完成后,一些原属中央的审批权限将下放给地方。在此重要关口,地方政府应当提前“入戏”,做好改革跟衔接,而不是消极等待,甚至另搞一套。

李克强强调,这次国务院机构改革和能力建设,是在改革开放以来历次机构改革、简政放权的基础上进行的。其特点是改革方案把机构改革和能力建设有机结合起来,把能力建设作为核心,把行政审批制度改革作为突破口和抓手,这是我们思路的进一步创新。

这段话发人深省。从各种角度

凸显简政放权意义的行政审批制度改革是改革的主线。

行政审批制度改革并不是今天才开始,而是已有十余年的过程。可以说,既取得了重要进展,也仍存在诸多“不到位”的情况。如,变相设定行政审批项目的现象严重、对非行政许可审批项目管理不规范、审批过程“折磨人”……。

改革的目的就是要简化程序,消除不合理环节,为什么还是出现了让人无法忍受的情形?关键在于对行政审批有一种权力留恋症,不该管的也要管,管了就不想“抽身”。

国务院行政审批制度改革专家咨询组原成员周汉华曾在接受南方周末记者采访时表示:改革越到后面越难改,剩下这些是相对含金量更高的权力,改革就是“虎口拔牙”。

都说到“虎口拔牙”的地步

了,可见围绕行政审批改革进行着多么激烈的博弈。现在的问题不仅是越到后面越难改,而且是越到“下面”越难改。总理举例说,“前几天,我看到一个调查材料,企业新上一个项目,要经过27个部门、50多个环节,时间长达6—10个月,这显然会影响企业投资创业的积极性。”

数据也表明,目前国务院部门许可的个人资格有110项,各级政府部门颁发的资质资格证书有229种。“名目繁多的资质资格认定,事实上抬高了就业门槛”,可以说,最多最乱的门槛在地方。

事实表明,在行政审批改革或转变政府职能问题上,地方政府要做的事情更多更具体,需要挑的担子也一点不轻。地方简政放权这些年已有进展,但还不够,尤其是一批权力下放后,如何“交还”市场,把该管的管好,

不该管的放掉,课题更严峻。

理论上说,“上面”改革示范,“下面”自然能按照既定路径正常进行。但前提是,地方政府要有自我限权的主动意识。近年来在一些地方出现的审批事项“越减越肥”怪圈说明,一些地方政府还存有不小的情性,对审批权力还过于依赖。

“既要把该放的权力开放到位,又要把该管的事务管住管好。”李克强的话,地方政府不仅要“入耳”更要“入心”。在简政放权的问题上,应该放弃侥幸意识,及早进行、不留余地,这样才能早点搬开“路障”,早点与改革轨道对接。一些地方进行的大部制改革,之所以落下“减部门不减官”的弊端,关键就在于缺乏彻底改革的勇气和智慧,一味妥协。

地方政府再为改革预热,这是形势的要求,也是改革的考验。

社评互动

请玲珑塔“回家”,网友莫衷一是

●西班牙人地盘:不要再让有关南京的重要文物再流落他乡,南京市政府应该像江苏省委、省政府鼎力支持收购苏州过云楼旧藏古籍那样,该出手时就出手。

●快乐的希努尔之歌:期盼玲珑塔早日回家,让复建的大报恩寺更加“玲珑”!

●浦口三农:尽快回家!

●我是calla:赞同!

●阿依达_00: 文物只要能被妥善保管,流芳百世,管它留在哪里呢。说到底,艺术品既是民族的,也是世界的。

●末日后的小龙虾:那得有钱。别傻了,有钱还不如搞搞民生呢。



昨日社评:呼吁南京官方或民间出资使大报恩寺原型塔雕“宝藏还乡”

寺、重建琉璃塔!

●伊瑟拉:呵呵,这事也靠社会?

●单细胞Sindy: 大报恩寺琉璃塔,曾经被誉为古代七大奇迹建筑之一,好可惜木有了!

(选自@现代快报新浪微博)

责编:崔洪曙 美编:时芸 组版:唐龔

360° 扫描
环境治理、琉璃塔……

江苏3年内消除城市“黑臭河”

整治不力要通报批评,并实施挂牌督办

时间表

今年:省辖市城市河道水生态环境质量有较大改善

2014年6月:苏南城市河道消除黑臭现象

2015年6月:苏中、苏北城市河道消除黑臭现象

相关

江苏省环保厅:
排放异味的企业
该搬就搬该拆就拆

快报讯(记者 安莹)昨天,江苏省环保厅副厅长蒋巍做客“政风行风热线”。针对南京市民投诉的恶臭问题,蒋巍表示,最近南京市环保局对空气当中的恶臭气体加强了监控,环保部门将就此开展专项行动。蒋巍表示,“对于排放恶臭和异味气体的要按照规定进行办理,该搬迁的搬迁,该拆除的拆除。”

人|事

江苏公布一批省属企业人事任免名单

快报讯(记者 鹿伟)记者昨天获悉,近日省政府公布了一批人事任免名单:

任命夏平为江苏银行股份有限公司董事长;

免去黄志伟的江苏银行股份有限公司董事长职务;

任命张乐夫为省信用再担保有限公司总裁;

任命周明勇为省盐业集团有限责任公司总经理;

免去晏仲华的省盐业集团有限责任公司总经理职务;

任命唐国海为江苏汇鸿国际集团有限公司董事长;

任命张剑为江苏汇鸿国际集团有限公司总裁,免去其江苏东恒国际集团有限公司总裁职务;

免去冯全兵的江苏汇鸿国际集团有限公司董事长职务;

免去范迪康的原江苏汇鸿国际集团有限公司总裁职务;

任命马秋林为省国信资产管理集团有限公司总经理;

任命李建伟为南京金陵饭店集团有限公司总经理;

免去汤文健的南京金陵饭店集团有限公司总经理职务;

任命丁建奇为省沿海开发集团有限公司总经理。

“把迷你琉璃塔拍回南京”后续1

“迷你琉璃塔”被亚洲买家拍下

成交价高达1100多万元人民币;英国鉴定专家认为,这对塔的原型应该就是南京大报恩寺琉璃塔

昨天,现代快报的一篇报道引发关注:在佳士得伦敦春拍会上,一对清代“玲珑塔”十分抢眼,很可能是以南京大报恩寺琉璃塔为原型制作的。

北京时间14日凌晨4点左右,经过多轮较量,这对“玲珑塔”被一位来自亚洲的私人收藏家买下。成交价为118.1875万英镑(折合人民币1100多万),这也是全场

中国工艺品中的最高价。

据佳士得拍卖行中国方面的工作人员透露,这对“玲珑塔”的委托方应该是意大利的,这位收藏家是在1950年左右购买的。英国方面的鉴定专家认为,这对塔应该就是依据南京的大报恩寺琉璃塔为原型烧制的,做工精致。

目前,这种类似的瓷塔,在维多利亚和艾伯特博物馆也有收

藏,都是仿照大报恩寺琉璃宝塔烧制的。“南京的大报恩寺琉璃塔当时非常有名,传到国外后,甚至掀起了一股中国风。”

据透露,经过多轮竞拍,这对“玲珑塔”最终被一位亚洲的私人收藏家买走。

至于买家是谁,佳士得表示目前不方便透露,这属于商业机密。

现代快报记者 胡玉梅

提高重点高校招收农村学生比例

国务院总理李克强15日主持召开国务院常务会议,研究做好今年高校毕业生就业工作,决定进一步提高重点高校招收农村学生比例。

根据国务院第一次全体会议关于促进教育公平的要求,会议决定,提高重点高校招收农村学生比例,让更多勤奋好学的农村孩子看到更多的希望。今年要扩大农村贫困地区定向招生专项计划,将去年面向集中连片特困地区的1万名重点高校招生计划增至3万名。据新华社

中国成为北极理事会正式观察员国

北极理事会15日在瑞典北部城市基律纳召开的第八次部长级会议上,批准中国和其他5个国家成为该组织正式观察员国。

北极理事会1996年9月在加拿大渥太华成立,其宗旨是保护北极地区的环境,促进这一地区在经济、社会和福利方面的持续发展。据新华社